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Jogos remények
Mussolini és MacDonald találkozá 

sával először történt eredményes 
lépés a béke érdekében. Óriási elő 
zetes munka eredménye ez, melynek 
hatását máris érzi Európa népe. A 
magyar nemzet nemes büszkeséggel 
hivatkozhat arra, hogy Mussolini és 
MacDonald arra a pontra irányították 
a nemzetek vezetőinek figyelmét, 
amelyet mi már több mint egy év­
tizede hangoztatunk.

Ma Európa leghatalmasabb nem­
zeteinek törvényhozási csarnokában 
esik komoly szó a magyar programm 
ról, amely bár elsősorban a mi ve 
zető gondolatunk, de jövőjét és ve­
zérlő csillagát keli, hogy jelentse 
Európa minden nemzetének, ha ki 
akar jutni ebből a szörnyű politikai 
és gazdasági bonyodalomból. Mac 
Donald miniszterelnök az angol kép- 
viselőhazban tájékoztatta a világ 
közvéleményét azokról a tanácsko­
zásokról, amelyeket a békeszerződé­
sek érdekében Kómában, majd Pa­
risban folytatott. Beszédéből kitűnik, 
hogy tárgyalásainak tengelye a reví­
zió gondolata körül forgott, íme 
kitűnt, hogy hiabava'ó munka volt 
mindaz, ami a lényeget megkerülve, 
ügyetlen taktikával háttérbe akarta 
szorítani a megalázott népeknek az 
élethez való jogát. A bilincsek sza­

kadoznak, a megalázott népek tekin­
télye bizakodóan bátorodik s elér- i 
keztünk ma oda, hogy amikor le- 
szerelésről, megbékülésről, gazdasági 
kibontakozásról tárgyalnak s mara- | 
dandó, nyugodtabb légkört kivannak 
teremteni, ráeszméltek az oktalanul 
támasztott torlaszok leépítésének j 
múlhatatlan szükségességére. Musso­
lini gondolata, amely a Népszövetség 1 
égisze alatt a négy hatalom irányi- j 
tása elé akarja hozni Európa prob- j 
témáinak megoldását, találkozott j 
MacDonald felfogásával, ugyiátszik 
elfogadtatásra talál Franciaországban 
s a rokkantságából feltáp^szkodó 
német birodalom kancellárja, Hitler, 
nagy birodalmi gyűlési beszédében 
hozzájárult a négy hatalom együtt­
működéséhez, melynek eredményes 
munkájától f jgg Európa sorsa Szinte 
felmérhetetlén az idők változásának 
súlya. Úgy érezzük, hogy uj korszak 
küszöbén állunk, amely jogos re­
ménnyel tölthet el bennünnet is, 
megkínzott magyarokat. Elmúltak

azok az idők, amikor egy hatalmi 
csoport bármely európai népet olyan 
kötelezettségek betartására szőrit 

I hatna> amelyeket az illető nép mult- 
! jával- önérzetével es becsületével 
I összeférhetetlennek tart. Az erőszak 
I ideje lejárt.
í Se i o'iükai, se gazdasági kérdése­
iket hatalmi szóval elintézni nem 
I sokáig lehet rnár, mert amikor Mac 

Donald az angol parlamentben a 
népszövetségi alapokmány 19. sza­
kaszát szegezi a világ figyelme elé, 
akkor remény nyílik arra, hogy 
nem fog sokáig aludni a szerződé­
sek módosítása. Ha a szerződések 
érvényét el is ismerjük, Mussolini 
szavával élve meg vagyunk győ­
ződve arról, hogy anrnk s entsége 
nem örökéletü A magyar nemzet 
minden tagját őszinte öröm érzése 
hatja át, amikor azt látja, hogy 
legfőbb proölémaja az állam világá­
ból a realitások programmjának kö

ma ma; szabad, nyílt levegőt kapott 
Európa s a világ népei előtt. Ezt 
diktálja nemcsak az igazság szelleme, 

I de az élet gazdasági reá itása is, 
mert állítjuk, hogy a kisállamoknak 
még nagyobb érdeke fűződik az. el 
keseredés és a serelem kiküszöbö­
léséhez, mint azoknak a nagyhatal­
maknak, amelyek Európa sorsának 
irányítására súlyúknál fogva is leg- 
inkabo hivatottak Örvendetes tény, 
hogy az angol képviselőház ián szó­
szólója van már nemcsak általános­
ságban, de speciálisán magyar szem­
pontból is a revízió gondolatának, 
amtt 'gazol Ilewellyn Jones felszóla­
lása, aki felvetette a kérdést, vájjon 

j elképzelheti e valaki, hogy a béke- 
I Szerződések által megvont magyar 

határok az idők végtelenjéig olyanok 
"er?ihatnak, nr'nt emir-ők ma. A 

magyar nép nagv többsége békés 
utón kívánja megoldani a revízió 
ké déset s amint a jelek mutatják, e

zeppontjaba kerül s ez a programm téren valaminek történnie is kell.

Ezrek és ezrek búcsúztak 
P. Zadravetz István püspöktől

Befejeződött a ferenciek missziója
Tegnap fejeződött be a ferenciek 

templomában a szentbeszédes misz- 
I szióhét. Tegnap beszélt utoljára P. 

Zadravetz István püspök és lángsza- 
vával Iste i igéjét mind árökre bele­
égette azoknak az ezre knek a leikébe, 
akik nap-nap után hallgatták a ma 

: g.Vpr íranciskánus apostolt. Soha 
I ilyen tömegeket Baján nem láttak 
I együtt, mint amennyi ember őt 
! hallgatta, keres e fel nap nap után.
: A beszédeiből kiárado csodálatos 

varázserő magával ragadott, meg 
fogott minden szivet. Olyan megható 
határtalan bizalommal viseltettek 
iránta, hogy úgyszólván minden 
ügyükben felkeresték és tanácsát 
kérték. A hét második felében meg­
tartott szónoklataira már nem tu­
dott bejutni a közönség ige,, tekin­
télyes részé. Hihetetlenül nagy nép­
szerűsége Baján ma minden elkép­
zelést felülmúl.

A misszió hatása alatt több ezer 
ember a szentségekhez járult, olya­
nok is, akik 20—30 esztendeje a 
templomot is elkerülték.

! Nagyon sok másvallásu ember is 
! á|landó hallgatója volt a trianoni 

koporsót ércszavával és látnoki hit­
tel döngető magyar Kapisztránnak.

Sok kedves epizódban bővelkedik 
az e.'mult hét. Előfordult, hogy 
szentbeszédein nagy számmal meg­
jelentek bunyevác vagy német öreg­
emberek, akik egy szavát sem értet­
ték, de eljöttek, mert látni és .hal­
lani“ akarták. Péntek reggel a nagy 

I »magyar ravatalról“ tartott emléke- 
- zése °*yan megrázó erővel hatott a 
I hallgatóságra, hogy a templomot 

1 hangos sirás töltötte be.
A bajai családok kisgyermekeit 

I szombaton délután áldotta meg. j 
I Nyolcszázon felül volt a kicsikék I 

száma, akiket boldog szülőik hozzá ' 
vi:tek. Ezalatt egész gyermekkocsi- ' 
raj állt a tempiom környékén.

A misszió hallgatóihoz tegnap del- 
: előtt beszélt utoljára. A lél nyolcas 

misét mondotta es a rendes időben 
megkezdett á doztatas idején mint 
egy óriási fekete erdő, megindult a I 
templom közönsége. Teljes óránál

tovább áldozatta a püspök a hatal­
mas tömeget, megértette, hogy mind 
tőle akarjak a Szentséget magukhoz 
venni. Az áhítatba mélyült emberek 
végigkönnyezték búcsúbeszédét, mely 
legszebb szónoklatainak egyike volt 
És hangosan sírtak az emberek es 
reszketed a püspök hangja, ^amikor 
mondotta ; megáldom e város min 
den polgárát, szálljon áldás a böl­
csők fölé, a családok szentélyére, a 
gonddal vívódó, kenyérért küzdő 
emberekre, virradjon hajnal jövendő 
reménységeikre és szálljon béke az 
aggastyánokra, akik életük alkonyá­
hoz értek . . .

Soronkivül beszélt a leventékhez 
tegnap délelőtt 11 órakor. A prog­
ramúiról nem tudott más és mégis, 
amikor megszólalt, percek alatt mar 
megtelt ismét a templom. Hon net 
jöttek az emberek, de százak es 
százak nem tudtak már bejutni,

A misszió programmjaban tevé­
keny reszt vett P Jagicza Juvenal, 
aki bunyevácul beszélt igen szépen 
és nagy érdeklődéstől kiserve. Álta­
lában az egész hét erősen igénybe 
vette a ferences atyákat es Baja 
varos biztos alapokon nyugvó hit­
életét még inkább kiméiyitette. 
*****»»»»%

A kormány felbontja az 
állammal kötött összes 

szerződéseket
Politikai körökben igen élénken 

tárgyaljak azt a hirt amely megbíz­
ható forrásból szivárgott ki tegnap 
és valódisága esetén uj helyzetet 
fog teremteni az állami szerződések 
dzsungelében, amelyben az utóbbi 
időben egyre több visszaélést fedez 
fel a megriadt közvélemény.

A miniszterelnök a hir szerint 
egyszakaszos törvényjavaslatot szán­
dékozik a Ház elé terjeszteni, amely 
kimondja, hogy minden, az állammal 
kötött szerződés érvénytelenné válik 
a törvény életbeléptekor.

Az uj törvény meg akarja szüu 
te*0! azokat a visszás állapotokat, 
amelyek az állammal komit szerző­
dések teién előfordultak.

A miniszterelnök terve bizonyos 
„gazdasági“ körökben nagy megüt­
közést keltett.



..„I.,-,-;...... .. -........... .

P

••

*! _T ]■ ÄW i

RAJAI ÚJSÁG 1933. március 28.

Kétségbeejtő napokat 
él a bajai kisiparosság
Szomorú, hogy e súlyos helyzetben is 
egymást rágják iparosaink. — Meg­
büntetni a kontárokkal sloisoilat©- 
kat! — Ä testületi ügyész kritizálni 

kezdte a bíróság Ítéletét

ban történtek is hibák, ezeket tár­
gyilagosan, sőt jóakarattal kell vizs­
gálni és szemelőtt kell tartani, mint 
Bacsányi Józret is mondta, az akkori 
altalános felfogást és hangulatot.

A mesh r- es tanoncvizsgáló bi- 
zotts r gok elnökjelölése után a köz­
gyűlés végétért.

Nehéz erről a közgyűlésről írni. 
Inkább a tények adta impressziók a 
fontosak, mint az egymást zavaró 
események. Szeretnénk magunkhoz 
ölelni szomorú sorsában ezt a sokat 
szenvedett társadalmi réteget, de 
tárgyilagosan meg kell állapítanunk, 
hogy súlyos helyzeteken nemhogy 
nem tud magán segíteni, hanem 
nehezíti sajat sorsát. S itt 
önkéntelenül is eszünkbe jut, hogy 
mennyire másként lehetne még ma 
is életük, ha olyan iskolázottságuk 
lenne, mint a nyugati államokban. 1 
Sajnos, igy maguk sem látják tisz­
tán helyzetüket s még kevésbbé 
tudnak önmagukon praktikusan segí­
teni. Hiába kitűnő szakemberek, ha 
nem tudnak egységbe kalápálódni 
ki'zös érdekeik védelmére !

Mérsékelt érdeklődés mellett nyi­
totta meg Pestuka elnök a Kör gyű­
lése után az Ipartestület rendes évi 
közgyűlését A bajai iparosságnak 
alig egyharmada volt jelen Az el 
neki jelentés a bajai kisiparosság 
kétségbeejtő he'yzetét vázolta „A 
nyomort, az iparosok nyomorát az 
itt lévő u sagirók vigyék el és hir 
dessék, hogy nem csak gazdasági, 
hanem erkölcsi nyomor is van 1“ 
Bejelentette, hogy felállítják a szak­
csoportokat a közeljövőben.

A jelentéshez többen szóltak hozzá 
és élesen kikeltek a kontárok eilen. 
A testület feliratban fogja követelni 
az illetékesektől, hogy a kontárokkal 
dolgoztatókat büntessék meg I

Többen azzal fenyegetőztek, hogy 
ha a ke ntárkerdést nem oldják meg, 
lemondanak az iparukról

Volz József, Sztriki látz István, 
Steinmetz Janos és többen is han­
goztattak a kisi arosok nehéz sorsat, 
amikor kubikos munkával sem tudja 
megkeresni az iparos családjának a 
kenyeret s csak egészségét adja oda. 
Babies éles hangon kelt ki az ipa­
rosságot fuj'ogató rétegek elten és 
erős hangon ostorozta az iparosság 
közönyét saját dolgaival szemben. 
Elpanaszolta, hogy „macerálják“ 
őket, mert kint jártak az inségmun 
kasok között érdeklődni.

Letárgyalták és jóváhagyták a 
múlt évi zárszámadást, illetve a 
folyó évi költségvetést. A jegyző 
es Írnok (v etését 2136 ról 1200 P re, 
il etve 1602-ről 1080 P re csökken­
tettek. Bacsányi József hangsúlyozta, 
nogy a leszállítás csak átmenet s 
ha javul a helyzet, .fokozatosan 
javítani fogják a fizetést.

A közgyűlés érdeklődése mellett 
ismerteti az elnök az IPOSz által 
peresített tagdíj kov ítélést, melyet a 
testület nem hajlandó elismerni. 
Bejelenti, hogy a testület kilép a 
különben is felszámolás alatt álló

IPOSz ból.
Az érdeklődés néha viharrá fajult 

n ikor Bacsányi József és Pes uka 
bejelentették, hogy a két évvel 
azelőtti Nagy Márton építész elleni 
per költségeire kivett összegből 240 
pengőt nem fizettek vissza Bacsányi 
tárgyilagosán ismerteti az ügyet és 
hangsúlyozza, hogy az elbírálásnál 
tekintettel kell lenni az akkori han 
gulatra, amikor egészen biztos, hogy 
még a jeie ilevők is megszavazták 
volna a költségeket.

Pestuka szavai után Babies éles 
hangon követelte, hogy aki ki ette 
az a pénzt, az tegye is vissza egé­
szeben s rém külön-külön a tizenegy 
iparos. Pestuka szerint egyszerű 
hanyagság történt s ő is teljes égé 
szében a pénz visszafizetését köve­
teli, mert a tizenegy építő iparos 
érdeke még nem az egész bajai 
iparosság érdeke.

Ackermann János igyekezett 
magyarázni az akkori helyzetet, de 
sajnos, szavai elvesztek az ellent­
mondók türelmetlenkedésében.

Babies újabb felszólal isában rej­
tett gyanusitgatások voltak mert 
,ma még csak hanyagságnak nevezi“ 
a szóban forgó 240 pengő kiadásának, 
illetve kivételének a módját, „de 
nevezhetné erősebben is.“

Sajnos, Ernszt t’sttileti ügyész 
tendenciózusan ismerteti az ügyet, 
mert azt állította, hogy bár több 
bajai ügyvéd ingyenesen vitte vo na 
végig, igy ő is, s a végső felni :ntő 
eredményt igy is elérték volna 
de 11 iparos nem bízott, „nekik 
pes i különlegesseg kellett. Hát a 
különlegességet most fizessék meg.“ 
Majd bírálni kezdte az alsófoku 
bíróságok Ítéletét, mire d Mamusich 
József iparhatósági biztos erélyes 

j hangon közbe vágott es figyelme -- 
tette az elnököt, hogy senkinek 
sincs joga bírálni a magyar bíróság 
Ítéletét és épen egy ügyvednek nem 
is illik es különben is Ernszt ügyész 
nek a közgyűlésen pusztán tanacs 
adási joga van, de felszólalási joga 
nincs s ha a közgyűlés nem veszi 
tudomásul szavait, a közgyűlést 
rendőiileg feloszlatja.

Pestuka elnök megvonta a szót 
Ernszt ügyésztől.

A bajai ügyvédi kar és a bajai 
iparosság között mindig fennállott a 
jóviszony es a kölcsönös megbecsü­
lés és e jó viszonyt védjük meg 
akkor, midőn kijelentjük, hogy — 
ismerve az akkori hangulatot — a 
11 bajai iparos nem akarta mellőzni 
a bajai ügyvédeket és nem külön­
legességképen fordult két fővárosi 

1 ügyvédhez,

A közgyűlés végül is Babies hatá­
rozatát fogadta el.

Sajnálattal kell megállapítanunk, 
hogy a mai vezetőség részéről sokat 
hangoztatott iparos egység es össze­
fogás gondolatat nem szolgálja az a 
modor, ahogyan ezt az ügyet, amely 
mégis csak a bajai iparosságnak 
belső ügye, tárgyalták. Ha a múlt- [ —
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fi földmunkások ersiégos 
küldöttségét a kalocsai érsek 
seietie a minisztarelaökhö ina

A mmiszíereMSí jóindulatába fogadta 
a memorandum kívánságait

Zichy Gyula gróf kalocsai érsek 
vezetésével az ország földmunkás 
szövetkezeteinek egy nagyobb kül­
döttsége jelent meg Gömbös Gyula 
miniszterelnöknél.

A küldöttség kívánságait Zichy 
Gyula gróf kalocsai érsek terjesz­
tette a ninisz erelnök elé. Beszéde­
ben kiemelte, hogy azért állott a 
földmunkás vállalkozó szövetkezetek 
küldöttségének élére, mert Kalocsán 
2000 földmunkás áll munkarielkül. 
Ő a maga részéről kisbérietekhez 
juttatja a földmunkásokat és e beli 
akcióját kész a jövőben is a szük­
séghez képest folytatni 4 földmun­
kásszövetkezetek emlékira át az ab­
ban foglalt összes gyakorlati javas­
latokkal magáévá tette és a maga

részéről is kéri, hogy a magyar 
földmunkásnépet munkaalkalmak 
teremtésé /el, munkásügyi hitelalap 
létesitével és a munkásnép egy 
részének murik ás-földbérlőszövetke­
zetek utján leendő letelepítésével, a 
munkás és népegé-zségügyi védelem 
kiépítésével es az újabb korszellem 
szükségleteinek megfelelő egységes 
munkásügyi törvény megalkotásával 
az anyagi és erkölcsi pusztulástól 
megmentsék.

Gömbös mis iszterelnök válaszában 
hangsúlyozta, hogy az uj beruhá­
zási programm ok munkaalkalmat 
hoz a kubikusoknak, különösen a 
i’iszaszabalyozásnai, a kecskeméti 
úté rác net é.5 a bekötő utak útépí­
tésénél.

fi msssiar nemzet rendeltetése
Rlisztek Kdimy ki?, tanfelügyelő liceáiis előadása

Az elmúlt hét eseményei bebizo­
nyították, hogy Európa politikai po­
rondján előkelő helyet kapott Tria­
non revíziójának gondolata Mind 
az európai, mind az utódállamokban 
lefolyó politikai események szüksé­
gessé teszik, hogy alaposan és rész­
letesen foglalkozzunk egy esetleges 
revízió után kialakult magyar állam 
belső összetételével s elsősorban is 
a n mzetiségi kérdéssel. Sajnos, ké­
sőn jöttünk rá, mi magyarok, hogy 
nemzeti kérdés van, azt nem lehet 
agyonhallgatni. zörnyü tanulságok 
után 1868 ban meghozták a nem­
zetiségi törvényt, de a sovinizmusra 
hajlamos magyar közvélemény tapsai 
közepeit Tisza Kálmán teljesen hát­
térbe szorította a kiegyezés állam 
férfiainak európai látókörű nemzeti­
ségi politikáját. Imié' kezdve a ma­
gyar társadalom nem volt hajlandó 
tudomást venni a nemzetiségi kér­
désről és — mint Felhő Sándor 
i'ja — elvvé vált, hogy ami nem 
kérdés az országgyűlésen, az nem 
kérdés a közéle'ben sem. S ez a 
politika lett egyik oka a történelmi 
Magyarország összeomlásának.

A magyar nemzet rendeltetésével 
kapcsolatban ezt a problémát anali­
zálja Rusztek Károly kir. tanfel­
ügyelő és előadásában mint modern

nemzeti pedagógus, kulturtörténész 
es történetfilozófus ismerteti felfo­
gását

Bevezetőben a magyar nemzet 
rendeltetését keresi és megállapítja, 
hogy nemzetünknek Kelet es Nyu-. 
gai küszöbén az igazságért való 
küzdés a missiója. De a következ­
mények tanulságai szerint hivatását 
nem töltötte be híven a nemzet és 
a nemzeti kisebbségek közötti igaz­
ság érvényesítésénél. Külső vád sze­
rint fajiságának érvényesülését a 
nemzetiségek jogainak erőszakos el- 
tiprásával szolgálta, távol az igaz­
ságtól. A trianoni indokolással szem­
ben pedig az önvád azt mondja, 
hogy az államban élt népek együtt­
élésének szükségét a terület, a tra­
díciók integritásának gondolatát nem­
zeti öntu lattá nevelni nem tudta. 
Az igazságot, az állam előnyénél, a 
nemzet rovására szó gálta.

Érdekesen bizonyítja Rusz'ek tan- 
feliig, e'ő, hogy a külföldön terjesz­
tett hírek nem igazak, nemzetiségi 
politikánk nem volt erőszakos, de a 
hiba az volt, hogy nem törődtünk 
velük, mint Milotay István hja : 
Nemzeti kisebbségeink lelke zárt 
könyv gyanánt feküdt előttünk, 
szinte mindnyájunk előtt, olvasatia­
mul. Ők bejuthattak a magyar kul-

I
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iura hatalmas variba, n künk azon- ; szellemet. A nemzeti-e/i tarkók pe 
ban ők rejtett könyv, sötét vár ma- j du előrelátó birtokpolitikát fo'vtattak 
r.adtak. Mi mindig csak nyugodtan ' Nem a jo,,ok biz’os-asa, hanem 
néztünk. a nemzeti szellem megalapozása lett.

A trianoni i élet indokolásival volna szükséges és okos nemzet- 
szeriben — mondja Risztek Károly neveles
— históriai tényék igazoljak, hogy A je en arra tani-, hogy a jövő 
azért nem tökölte be rendeltetését a történelmi Magvarors i az igaz-

r rjUaíódí
k

magyar ne tizet, mert az igazságot 
nem a nemzet érdekese. , ? töbnseg 
előnyere, hanem a kisebbség elő­
nyére szolgálta E vétkes engedmény 
okozta, hogy a kisebbségek léikéből 
a magyar államiság gondolata las­
sanként teljesen kiveszett és helyébe 
a faji sovinizmus lepett.

Az előadó tanfelügyelő érdekes 
példákkal illusztrálja az erdélyi ro­
mán és szász nevelési és tanítási

sag >e yen - z a >p E-: rendelteié 
süi k, e,-.t szolgaijuk nm.L i m időn.

Az ér féltés beállítású e - modern 
felfogású előadást a nagyszámú hall­
gatóság rendkívüli érdeklődés-ei hall­
gatta es az, illusztris előadónak szóló 
nagy taps és sok gratuláció azt 
mutatta, hogy ez a téma a mostani 
napok an nagyon i- érdekli a kö­
zönséget.

(jb)

Két napig folyó tárgyalások ulán 
a kereskedelemügyi minisiter 

elhatározta a kéményseprődíjak
sát

A háztulajdonos -érdekeltségek r ég­
óta folytatnak küzdelmet a ke ény- 
sepresi d.jak mér sók: ért Különö­
sen a vidéki i.igai ntu' jd,.mosok 
panaszkodtak a kémén z v;r Flij <k 
suh csm,»a miatt, am !v •; : vi.-zo
nyok között, amikor ,>, lak sok je­
lentős részé Vires, a ;tn ;m r id: 
lakók egy részé pedig nem fizet 
házbért, fokozott mértekben neheze­
dik az ingatiamulajdono okra. A 
kéményseprőmesterek termés, -'esen 
a végsőkig ellenálltak az árleszmü- 
tási törekvéseknek, ug hogv végül 
is a kereskedelemügyi miniszter 
vette kezébe e probléma megold sat 
Az utóbbi napokban a parlamentben 
is szóba került a kerm-nyseprőkér- 
des Ennek folyományaként esti őr­
lőkön és penteken a kereskedelem­
ügyi minisztériumban beható tárgya­
lás folyt, a kérdésről t sütörtökön 
Fabinyi Tthamir kereskedelemügyi 
miniszter elnöklésével folyt a bizal­
mas tárgyalás, a nelyen felvonultak 
az összes érdekeltségek és hatósá­
gok, elsősorban a fővaros, a keres­
kedelmi és iparkamara, az 1POK, a 
tűzoltóság képviselői, a Háztulajdo­
nosok Szövetségének kiküldő tei, a 
különböző kémény seprő érdekeltségek. 
Az értekezleten megállapodás jött 
letre a kéményseprődíjak leszállítá­
sra és a pénteki folytatólagos meg­
beszélésen mar meg is szövege,tek 
3 kéményseprődijak leszállításáról 
szóló rendeletet. A kereskedelemügyi 
miniszter rendelem csupán néhány 
szakaszból ail és Budapesten 14 
százalékkal, vidéken 10 százalékkal 
csökkenti a kéményseprési alapdíja­
sat, valamint ehhez hasonló arany­
ban a többi kéményseprési munka- 
dijakat, Vidéken azért kisebb a

csökkentési százalék, mert ott a 
közelmúltban e, v ízben már mérsé­
kelték a munkadijakat. Vidéken 
április elve jen lép életbe a kémé y- 
sepreH d:jak leszálli'.ása. miután ott 
évnegyeden..int történik a dijak 
fi .vtése, inig Budapesten, ahol lak 

. bérnegyedvitkint esedékes a kémény­
seprőik munkadija, az árleszállítás 
május ei éjen lep hatályba. A 
kereskedelem'1 ;vi miniszter az erről 
szóló rendeletet sürgősen közzé 
teszi.

Egy 21 é¥8s fiafai gazda 
megrendítő öngyilkos­
sága Hercegszántén

Március 27.
Hercegszántói tudósítónk jelenti,

I hogy tegnap délután megrendítő 
I öngyilkosság történt a községben, 
j A békés vasárnapi csendet délután 
j 1 órakor éles revolverdörrenés sza- 
j kiírttá meg. A lövés hangja a 
I vasútállomás felöl jött, megriadt 

emberek arrafelé rohantak. Az állo­
más kcizeiében levő portáján már 
vérbefagyva találtak Deszecsár Má­
tyás 21 eves gazdit. A szerencsétlen 
e tber az istállóban zárkózott be I 
ugv, hogy azt alig tudtak felnyitni. 
Segíteni már nem lehetett raj.a, mert 
kiszenveeett. A forgópisztoiyt ponto­
san szivének irányozta s a goiyó í 
azonnal végzett vele. A fiatal és í 
most nősült gazda tragikus halála ; 
a kózségnen általános részvétet kel í 
tett és családi okokkal igyekeznek 
magyarázni Az öngyilkosság előtt 
még mindent rendbehozott a 
háznál, ellátta az állatokat is és úgy 
látszik, a legnagyobb lelki nyuga­
lommal készítette elő ezt a végzetes 
lépést.

- íjfpctcQuan
v * * " mindig magén viseli

---- ■------a gyártó védjegyét.

/" -á-
J - - r> : Uíx'-tóL'leíIakoti _
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vér'jegy/ A 
c-: í: • :ri ÍBAYEl 
Bu.-fci -kereszt. X ^

Meghűlés első jeleinél és fájdal­
maknál AS PÍR IN-TABLETTÁK

Lazító kommunista rög* 
iratokká! árasztották el 

a szekszárdi gazdákat
A vörös rémuralom 14 eves év 

fordulója ak rapjat a föld alatti iz­
gatok arra használták fe. hogy 
kommunista röpiratokkal árasz'o' ak 
el Szeks ard külvárosait A rüpcédu- 
l'k Írógéppel készültek és sokszoro­
sítógéppé töhbszörösitették. A vs- 
kor.y mázolópapiron előállított kiált­
vány a föld míveseknek szólt és vé­
res han on szólítja fel a gazdákat a 
nyit lázadásra, a társa dalrm rend 
erőszakos fe forgatására, a papok es 
vécre iajtók lemészárlására.

A rő'p ratoka éjs-aka helyezték el 
a gazdák udvaraiban s reggelre 
ébredve meglepődve olvisták azokat. 
Nyomban heszoigaVattak néhánvat a 
rend irségre.

rendőrség azonnal megindította 
a j aszigörubb > vo no'-ast. A még 
be nem s ■ olgálta'ott röpiratokaf ít 
re-d r kapitányság a rendőrökkel 
összegyi:j ette. A nyomozást az 
egész or -zág területére kiterjeszik, 
m t igen valószínű, bogy egv or 
szagos szervezet, mely földalatti 
aknamunkát végez, kísérletezett 
Szekszárdon is, ahol azonban telje­
sen meddő talajra talált.

fyi y Kft fl
IHl m m

— El’£.jjfies Dr Vázsonvi Ji- 
nos ('gyved, ’s képviselő elje­
gyezte Miikó Pitmat.

(*) A qyc norfájás, gyomor yo- 
•»-=». 1 sj-a.-pir^.is, nagyfokú erjedés, 
Iossz emésztés, rehér n\ elv, kabu'-- 
sag, íü vugás, halvány arcsz'n, kvd 
v tlenség a természetes „Ferenc 
József“ kesvn'.iviv használata által 
sok esetben clmu'ik. Az orvosi világ 
a legnagyobb elismeréssel nyilatko­
zik a magv.tr Ferenc József vízről, 
mert hams megbízható és re dkivül 
enyhe. A Ferenc József keserüviz 
gvóp!yszertárakban, drogériákban es 
fiHzerüzl uekben kapható.

apt-alaidonos Ut Élet nyomda í.
•lelós kiadó és kiadóhivatal ve/r té

OS. KíléiUSICH lOZSEF

1032. évben vizsgázott, 18 lóerős, 
kifogastalan Üzemképes állapo'ban 
levő, úgy sport, mint ipari Célokra 

kiválóan alkalmas

MOTORCSÓNAK
bőséges, teljesen uj felszereléssel

olcsón
í 'ima kiadóhivatalban.

Márc. 28-áii, kedden
detu an ti, este fel 9 órakor

Hars. 29-én, szerdán
de után fi este fel 9 órakor.

tRB# '?S.

Március

28
kedd

Kap János

A nap kel: 5'48 ó. 

Nyugszik : 18 24.

Éjjeli szolgálatot tartanak:
Reggel fél 8 óráig és vasárnap 
d. u. nvitva: dr. Gtiringer János 
és Lovasv Ödön gyógyszertárak.

Bajai SCis Naptár j

Április l én
este 8 órakor Jedermann bemutatója i 
a Központiban.

— A tűzoltó közgyűlésről szőlő
beszámolónkat holnapi számunkban 
közöljük.

FíULÉRES
KEIiYÁRAKKAL

ingyen
mehet moziba, ha két jegyet
vált i -merítsei vagy rokonai 
részére, — mert a 3 - í le
jegyet ingyen adja ki a pénztár

FILLÉRES!
• GYORS

Énekes, táncos filmoperett 10 felv.t 

Főszerepben :
Kun Magda, Sziklai József, 
Csikós Rózsi, Radó Sándor

Kisérő filmje :

S0FF0R KISASSZONY
* Zenes német vígjáték 10 felv-ban

3
Foszereoben :

IC. Ander, Hans Albert Sehetow
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Ne§h!vó
az Uj Éie: Ny . - .i R.-T. 1933.
április hó iű ér, >an ozai képtelenség 
eseten p-ilis h í 18 in d. u. 3 óra 
k >r B. , i: ,' I Bf I Uj=iig szerkesz­
tőst.-sin-:; tartan i • rendes közgyű­
lésére.

Tárgy-vo:>:t 1 Az 1932, évi 
zár .. s< x ti terjesztése, a mér
leg V- . . v.:j énysz nnla megállapítása 
és •:r'Vühag',.'-sa, az igazgatóság és a 
í ':V.„v. h > ott-ág jelentése. 2) Az 
igazgatósa,- s a felügyelő bizottság 
hímemé-,. 3) \z alapszabályok 11. 
§. c. pi ntj I, 13. § , 16. § és 17.
§-:iinak hódos:! ’• i.

Rjja, 1933. ír rcius 23-án.
AZ IGAZGATÓSÁG. 

M rlegszámia 112. december 31-én. 
Vágyót : Készpénzkészlet 76 59 P, 
Aruk 22,822 3v. P, Áruadósok, elő­
fizetés, 1.Írjeié - kert t 1,784 05 P, 
Bt rendezések . ,769 50 P, Felszere­
lések 2 l,50u 1*. Lapérték 10,000 P, 
Vés-te-eg 8,629'83 P. Összesen 
78,582’-7 P. — Teher Részvény­
tőke 40,000 F Hitelezők folyószám­
lán 22,613 44 P, Váltók 15,968'83P, 
összesen 78,582'27 P.

Eredmém kimutatás 1932 decem­
ber 31-én. Veszteség : Forgalmiadó 
1,084'50 P. Kamatok 1,569 54 P, 
Üzleti költségek 5,064'59 P, Házbér 
3,480 P, Munkabér 11,277 40 P, 
Leiiasok 1,877 10 P, összesen 
24,353" 13 P. Nyereség : Nyereség 
athozat 799*06 P, Nyereség Bajai 
Újságon 3 315'U3 P, Nyereség árukon 
6,371 '20 P, N> ereség nyomdatermé­
ken 5,237 41 P, Veszteség 8629 83 P, 
Összesen 24,353' 13 P.

Baja, 1933. március 20.
Megvizsgálta és helyesnek találta 

a Felügyelő Bizottság.

Mindenki
magában hordja szerencséjét!
Ha osztalvsursjegyét nálunk 
megrendeli es az ellenérté­
két április hó 6 ig befizeti,

On is nyerhet nálunk 
500.000 pengéit!
A nagy főnyeremények 
zömét nálunk nyerték !
Élete örömteliéi lesz.
Ma nálunk sorsjegyet vesz.
BELVÁROSI VÁLTÓÜZLET R.-T. 1 
Budapest, Teréz-körut 37. szám. I

A Nemzeti Bank mellett
megnyílt uj utcában fővárosi miaura

habe

Ítéli Cl

a
habo

Ml A HABO?
(VILÁGSZABADALOM)
antiszeplikus, koncentrált 
borotvaszappan, amellyel 
Ön egy perces szippa 
nozás -után könnyen és 
gyorsan borotválkozik I

a borotválkozás időtarta­
mát egyötödére csök­
kenti. Arcbőrét üd éve 
és bársoriysin.áva teszi I

habo

megszüntet minden bőr 
leipattogzást es pattanást.

Onborotválkozóknak
nélkülözhetetlen. A penge 
teljesítő képessége meg 
kétszereződik. Par napon 
belül közöljük, mely fod­
rászüzletek azok, ahol

FEMBWÁS 5
Aki lakóhelyén, vagy másutt, nem 

készpénz fizetés, hanem természetbeni 
járandóságok (élelmi- és egyéb fontos 
szükségleti cikkek) ellenében, kész volna, 
kepzettsé ént-k megfelelő irodai, üzleti 
vagy külső alkalmazást vállalni, avagy 
tanult szakmámba vágó ipari munkát, 
— tartós szerződés alapján, — végezni, 
küldje be azonnal, rövidre szabott írás­
beli jelentkezését „Országos szövetke­
zet" jeligére, Eerényi hirdető irodájá­
hoz, Vasvár. Saját nevére megcímzett 
kettő filléres bélyeggel ellátott válasz- 
boríték melléklendő csupán, egyéb 
semmi ! További részletes útbaigazítás 
díjmentes !

ttftr .. .v ,

Korai rózsa, őszi rózsa, 
kifli, vető és étkezési

szappannal borotválnak
Egyedárusitó Bácsbodrogmegy ében :

Városi Drogéria Baja
Ingyen mintával készséggel szolgálunk.

Uj utca 17. számú

ház
kedvező feltételek mellett szabadkézből

eladd
Érdeklődni lenet: Dr. Mészáros Sán­
dor ügyvédnél Ciríusz Ferenc u. 31.

állandóankapható.
STEIN, Patak-ih 7.

(Tűzoltó laktanyával szemben )

Szives tudomására hozom, 
hogy K U RZ JÁNOS-c g 
alatt Szent I?tván-tér 3.

szállítási
vállalatot

létesítettem
Elvem, gyorsan és olcsón 
üzletfeleimet kiszol élni. o 
Telefon: 9 5. szám.

KÖLTÖZKÖDIK 
FIGYELMÉBE

ajánlom lakberendezési cikkeimet
lényegesen leszállított árak mellett!
Madrasi függöny legszebb kivitelben már P 12-től
Grenadin függöny bimzet, fehér és eerii „ p ig-től
Filet függöny kézimunka p 25-től
Asztalterítők minden méretben, u. m.

Filet, mezőkövesdi, kézimunka „ p 12-fől
Paplanok csakis elsőrangú minőség „ P 13-től 
Szőnyegek perzsa és torontáli nagy választékban 
Fttggönyanyagok nagy választékban. Grena­

din, Tussor, Tüll sima es mintás rajzszerinti 
elkészítése legolcsóbb árban.

HUSZÁR ARKOID
KÉZIMUNKA ÉS DIVATÁRUNAK, - BAJA.

URÁNIA HOZI-PAIOTA.

öröklakásos bérház 1 p®i
fog épülni. Derűs, egészséges, a leg­
jobb fekvésű, kényelmes es könnyen 
adminisztrálható lakások. Különálló 
telekkönyvi tulajdon, előnyös feltéte­

lek. Érdeklődjön a tervezőnél :

Szöges János
építészmérnök, építési vállalat. 

Telefon : 117.

Vásároljon az Uj Életben

figyelmébe!

hirdetések.
J KO i„ minden tuvabbl no a f

Eladó : Déry"Kerttel szemben 12C 
négy s ögöles házhely rajta levő 
magtárral. Érdeklődni lehet : Szé- 
chenyi utca 2.

Kétszobás helyiség orvosi, tigy. 
dédi vagy más irodai célra alkalmas 
május 1 - re kiadó Nagy Peter szán- 
kereskedőnél Mátyás kir-tér.

Flórián utca 23 szám alatt levő 
Cigiéi - télé üzlet május 1-re kiadó 
lakassal vagy lakas nélkül.

Damjanich utca 10 sz. házban 
3 szobás utcai lakas május 1-re kiadó.

Nagy, előkelő kiadóvállalat keres 
a megye székhelyén szeriőz, meg- 
bizható urat, a felállítandó megyei 
ügynöki szervezetének irányítására. 
Ajanla’ok „Jövő és nagy kereseti 
lehetőség“ jeiigere Szegő, Budapest, 
VII Dohány-utca 12.

Eladó házhelyek. Pokomyi Janos 
es Patak utca sarkán 6 drb. 120 
négyszögöles házhely és a rég: 
bo-odi ut mellett 1 .00 r egy szögöles 
szöilő eladó. Dr Mészöly Miklós 
ügyvéd.

Eladó: Gróf Szécheny i-utcában, a 
Déry kerttel szemben 120 négy­
szögöles házhely, Érdeklődni lehet 
Széchenyi-u'ca 2 szám.

Gyermek*uha varrást olcsón vál­
lalok. Benics Józsefné, Tigris-u. 16

Titkárt alkalmazunk Baján bács- 
megyei iőképviseletünk vezetésére 
Életleir-sus kérvények Gazdák Biz­
tositó Szövetkezete Szeged, Kossuth 
Lajos sugarút 8 szám küldendők.

Egy külön bejáratú bútorozott utca 
szoba kiadó. Gróf Zichy Bódog u. 4«

Eladók árverésből visszamaradt 
különféle házi bútorok, berkelmérleg. 
sonkavágógép, hordók, gyalupadok. 
szecsk avágó, tizedes mérleg és gép 
gyári szerszámgépek. Patak utca 4

Saját gyártmányú

jégszekrények
kiváló minőségben

beszerezhetők

U T R Y - nál
Erzsébet kir. u. 38 Telefon : 280

Kiadd

Egy .jó karban lévő 6 személyes

esd
1 pár guzsevezővel olcsón eladó.
Megtekinthető: Baja, Csillag-u. 6. Bővebb felvilágosítás 
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Asszonyom!
Van szerencsém szives tudomására 
juttatni, hogy április 1-én Kovácsé- 
vies Zsigmond elsőrendű kifőzdéje 
megnyílik, egyben kérem a szives 
pártfogásukat. Tisztelettel: Kovácse- 
vics. Mátéház utca 22.
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A bajai futballsport
hanyatlása

Rossz szolgálatot tennénk 
íiitballsportunknak, ha meg 
nem állapítanánk azt a fáj­
dalmas hatást, amely az 
egész bajai sporttársadal­
mon végigszánt sikerte­
len szerepléseivel.

Ha mi, akik benne élünk 
a sport életnek a forgata­
gában, mi, a futballsport 
belső életének ismerői, nyu­
galmat is tudunk paran­
csolni magunknak s hideg- 
fővel tudjuk mérlegelni az 
eseményeket, de vájjon jo­
gosan várhatunk-e nyugodt 
megítélést azoktól az ez­
rektől, akiknek sportszere- 
tete és érdeklődése éppen 
a bajai csapat dicsőséges 
szerepléseiből táplálkozott.

Ezek a szép, forró emlé­
kezetes napok immár a 
múlté, a győzelmek öröme 
már csak az emlékekben 
él, pedig uj sikerek, uj di­
csőségek, uj győzelmek nél­
kül az elmúlt szép idők 
vissza nem térhetnek soha. 
Mi pedig, ha nyugodtak tu­
dunk maradni a sok legyő- 
zetés után is, ha a kudar­
cok szörnyű sorozata után 
is felejteni vagyunk hajlan­
dók, ez csak azért van, 
mert nem vesztettük el a 
hitünket a bajai futballsport 
ereje iránt. Mi rendületle­
nül bízunk ebben az erő­
ben s hisszük, hogy láva­
ként fogja kivetni kráteré­
ből a futballsport életébe 
beférközőtt bomlasztó ele­
meket s újra megfogja épí­
teni magának a biztos fej­
lődésnek az útját.

Szükséges azonban, hogy 
hitünkben a. sport barátai­
nak az ezrei is osztozzanak, 
meri e nélkül épen úgy nem 
lehet megújhodás, mint a 
romlottságnak, önös érdek­
nek a kiküszöbölése, a hi­
bák és bűnök megsemmisí­
tése nélkül. Le kell közös

erővel rombolni a megrom­
lott szellemet, hogy friss 
levegő hatolhasson be ismét 
a futballsport birodalmába.

A sportban csak az erő­
set szeretjük s csak az erős­
nek a legyőzése buzdít, am­
bicionál és késztet erőfeszí­
tésre.

Olvassuk a vidéki lapok 
kritikáját, amelyekből ki­
érezhető, hogy a vidéki 
sajtó udvarias tenorban nyi­
latkozik a bajai íutballsport- 
ról, de végső konkluzióké- 
pen megállapítják a bajai 
futballsport hanyatlását.

Dr. H. I.
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Szives elnézését kérem, amiért 

egy kissé megkésve válaszolok 
k. levelére, de sajnos egy ame­
rikai banktisztviselő helyzete nem 
oly könnyű, mint hazai kolle­
gáié. Kora reggeltől késő estig 
nagyon nehezen dolgozom egy 
nagy amerikai bankban és a sú­
lyos gazdasági viszonyok miatt 
a tisztviselők számát mondhat­
nám a minimum alá szorították 
le. Panaszkodni azonban nem 
szabad, hisz ma boldog lehet 
mindenki, aki egy állás boldog 
birtokosának vallhatja magát 
Amerika azt hiszem nagyon 
hosszú időre megszűnt az Ígéret 
földje lenni, aminek legeklatán- 
sabb bizonyítéka, hogy átlagban 
négyszer annyi ember vándorol 
ki, mint be. No de ön k. Imre 
nem az amerikai gazdasági hely­
zetről akar felvilágosítást nyerni, 
igy hát áttérek levelem tulajdon­
képpeni céljára a futball helyze­
tének ismertetésére.

A futball (soccer) igazi helyze­
tének ismertetése dióhéjban egy 
kissé nehéz körülmény, mert 
annak itt Amerikában egy egé­
szen speciális esete van.

Kh. 3d éve. hogy a hazai érte­
lemben vett futballt itten sor. er 
néven játszók. Es addig, amíg 
kivétel nélkül minden sport előbb 
utóbb népszerűségre tett szert, a 
futball egy szinte nevetségesen 
alacsony nívón mozgott. Első 
pillanatban szinte lehetetlenül 
tűnik fel, hogy egy állam, amely­
nek lakossága legalább is túl­

nyomó többségben bevándorlók­
ból áll, akik saját hazájukban e 
sportággal már megismerkedtek, 
Itten valami csodálatos átváltozá­
son mentek keresztül. Az ame­
rikai átlagember nem ura saját 
akaratának. A reklám az, ami a 
legfontosabb szerepet játsza éle­
tükben. Az amerikai üzletember 
ezt nagyon jól tudja és egész 
biztosan sehol a világon a rek­
lám nem játszik oly fontos sze­
repet, mint itten. Reklámmal 
karriereket csinálnak és tönkre­
tesznek, sportágat népszerűsíte­
nek sít). Véleményem szerint a 
soccer itt követte el a legvégze­
tesebb baklövést. Az amerikai 
íutballszövetség ó-divata vezetői 
várták a sült galambot, egyetlen 
egy lépést sem tettek a sport 
érdekében és azt a pár önma­
gért, aki anyagi áldozatok árán 
igyekezett valamit elérni nem 
hogy támogatták, de egyenesen 
nehézségeket gördítettek útjába. 
Ilyen körülmények között nem 
csoda, ha a hazulról jövő futball 
barátok máról-holnapra egy olyan 
sport támogatására esküdtek, 
amit azelőtt talán sohasem hal­
lottak. de mentek a baseball és 
zz amerikai futball (hasonló a 
r ’ 1 g by-hez) stad io na i ba egysze­
rűen csak azért, meri az összes 
újságok hasábos cikkekben fog­
lalkoztak velük. Az újságok ve- • 
zércikkekben foglalkoztak base­
ball és futball sztárokkal napról 
napra és ugyanakkor a soccer- 
ról egy szót sem lehetett olvasni. 
Ha a szövetség vezetőitől függött

volna a soccer fellendítése, ak­
kor az sohasem következett volna 
be. Egy véletlen körülmény 
azonban hozzájárult, hogy a 
soccer is említést érdemeljen és 
történelmet csináljon magának.

1926-ban a profi soccer itteni 
megalapítója Mr. Agár — aki 
odahaza jól ismert név — egy 
jó ötlettel külföldi csapatot kere­
sett. Jó összeköttetései a zsidó 
politikai vezérekkel arra enge- 
gett következtetni, hogy egy zsi­
dó csapat idehozatala biztos 
anyagi sikert fog hozni. Lévén 
egy igazi amerikai „business man“ 
és egy soccer manager akként 
spekulált, hogy e külföldi csa­
pattal végre olyan reklámot ad­
hat e teljesen elhanyagolt sport­
ágnak, arai valóságos forradalmat 
csinálhat. Egy gyors elhatározás­
sal „jótékonysági mérkőzést“ hir­
detett az amerikai cionista szö­
vetség fenhatósága alatt. Azok 
összes vezetőit és sajtó orgáno- 
mukat céljára megnyerte és ami­
kor a bécsi Hakoali 1926-ban az 
itteni legnagyobb baseball sta­
dionban pályára lépett 56.000 
ember egetverő tapsa hirdette a 
soccer elismerését. A szövetség 
urai, akik 300—400 ember „üdv­
rivalgásaihoz voltak hozzászokva 
nem jutottak levegőhöz. Normális 
körülmények között a legboldo­
gabb embereknek kellett volna 
érezniük magukat, ehelyett Mr 
Agárban ellenséget láttak, egy 
ellenséget, aki egy csapásra a 
soccert kiemelte az ismeretlen­
ségből és elismerést szerzett an­
nak a sportágnak, amelynek ők 
hivatalos vezetői voltak.

Az óriási esemény elmúlt. Agár 
itten eddig még sohasem hallott 
hatalmas fizetéssel a Hakoah 
összes tagjainak szerződést aján­
lott fel. Közben a váratlan erős 
csapat óriási felfordulást csinált 
a ligában. Minden vezető Ang­
liába rohant uj erők megnyeré­
séért és igy történt, hogy úgy­
szólván máról holnapra a nevet­
ségesen gyenge amerikai liga 
helyett világklasszist jelentő csa­
patok jelentek meg a különböző 
pályákon. Az eddigi közönség 
száma sok ezerre szaporodott és

EUIKLITE.
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ugylatszott. hogy a soccer méltó 
helyet fog elfoglalni amerikai 
sportjában. De sajnos nem igy 
történt.

Agár óriási sikere saját magát 
elvakitotta. Nem elégedett meg 
manageri címével, diktátor akart 
lenni, ami aztán végleges szakí­
tást eredményezett közte és a 
szövetség között. Futball háború 
tört ki. Az alig megszületett és 
hirtelen feltörő sportág nem bírta 
a háború káros következményeit 
és egy olyan mélységbe zuhant, 
ami a profi soccer teljes meg­
szűnésével fenyegetett. A futball 
két ágra szakadt. Az állandó há­
borúskodás a játékosokat is el­
keserítette, otthagyták csapatai­
kat, visszatértek hazájukba hátra 
hagyva egy kaotikus állapotot, 
amelyben Agár felfüggesztést 
nyert a szövetségtől és visszavo­
nult a sporttól, ami által a soc­
cer egyik legértékesebb emberét 
vesztette el. A szövetség meg­
nyerte a csatát, ami valahogy 
úgy tűnik fel, mint a beteg, aki 
sikeres operáción megy keresz­
tül, de mégis bele hal (angolban 
ez nagyszerűen jön ki.) A szö­
vetség megnyerte a csatát és 
közben tönkretette a futballt.

A mai amerikai profi futball a 
hazai amatőr nívón áll. A csapa­
tok csak úgy tudják fentartani 
magukat, hogy százalékos része­
sedés mellett játszanak, ami egyik 
legbiztosabb, félrenemismerő jele 
a profi soccer züllöttségének.

De az amerikai soccer pün­
kösdi királyságának egy kellemes 
eredménye mégis van. Az összes 
amerikai közép és felső iskolák­
ban ma már mindenütt rugdos­
sák a kerek gummilabdát és ez 
vigaszt nyújt arra, hogy 1U éven 
belül egy sokkal erősebb és 
egészségesebb soccer fogja a mai 
züllött és teljesen rossz irányba 
terelt sportágat felváltani.

Kedves Imre, ezúttal igyekez­
tem hűen jellemezni az amerikai 
soccer helyzetét és csak annyit, 
hogy a jövőben is a legnagyobb 
készséggel állok rendelkezésére.

Kérem a közös ismerősöknek 
üdvözletemet tolmácsolni.

Grosz II.. a bajai születésű ki­
váló futballista, mint hadnagy 
szolgált a világháború alatt és 
leszerelése után Budapestre ke­
rült állásba. A másodosztályú 
Vívó és Atlétikai Clubban kezdte 
meg karrierjét, amikor csapatát 
nagyszerű tudásával rövid időn 
belül az első osztályba vitte fel

A nagy csapatokkal való sűrű 
találkozás ttizében hamarosan 
annyira megedződött, hogy akkor 
még fénykorát élő Fogl II. mel­
lett is — válogatás szempontjá­
ból - minden egyes esetben 
számításba jött.

Többszörös válogatottságára az 
1924-es Parisban tartott olimpi-

ászra való kiküldetése tette rá a 
koronát.

Legnagyobb sportbravurját egy 
belga magyar válogatott mérkő­
zésen vágta ki, amikor az akkor 
világhíres „vörös ördögök“ káp­
rázatos gyorsaságú csatársorának 
meg-megújuló támadásait szinte 
egymagában verte vissza. Az új­
ságok tele voltak pompás játé­
kéinak méltatásával és a magyar 
csapat 2 : Óra győzött.

Neve ekkor már messze kül­
földön ismertté lett és igy nem

a Séicéletes
A biró készüljön a mérkőzésre, 

amit nem úgy kell érteni, hogy 
a szabályokat tanulja át minden 
mérkőzés előtt, hanem úgy, hogy 
teljesen fitten álljon ki bírás­
kodni. Racionális életmódot foly­
tasson. miként a játékosok is 
teszik, hiszen a bírónak talán 
még többet kell mozognia, mint 
egy játékosnak. Minden bírónak 
valóságos hosszutávfutónak kell 
lennie. Kü.földön a bírák rend­
szeres futó tréninget tartanak ; 
úgyhogy éppen olyan könnyen 
bírják el a mérkőzés fáradal­
mait, mint a játékosok.

Mielőtt a pályára lépne a biró, 
egyezzen meg határbiróival azok 
működését illetőleg, vagyis adja 
tudomására a határbirónak, mi­
lyen körülmények között számit 
támogatására. Mert helytelen do­
log az. ha a határbiró folyton 
beleavatkozik a játék menetébe 
és gyakori integetéseivel sokszor 
dezavuálja a bírót, aki pedig 
maga is jól látta az eseménye­
ket. Ez az ellentét biró és határ­
biró között csak ellenérzést vált 
ki a közönség egy részéből a 
bíróval szemben. A határbiró 
csak akkor figyelmeztesse a bí­
rót, ha feltételezhető, hogy a 
szabálysértés helye és a biró 
között levő nagy távolság miatt 
annak figyelmét a szabálysértés 
elkerülhette Kartellt azonban a 
bíráskodásra nézve sose kössön 
a biró a határbiróival.

A biró külső megjelenése is 
igen fontos tényező a bizalom 
felkeltésénél.

Rendkívül fontos a helyes bí­
ráskodás szempontjából a biró 
helyezkedése. Egészen téves lei- 
fogás például az, hogy a biró 
állandóan az egyik aut-vonal 
mellett tartózkodjék. Talán álta­
lános elvként azt lehetne felállí­
tani, hogy a biró sose legyen 
távolabb lő—12 méternél a lab­
dától. A bírónak örökös perpe­
tuum mobilének kell lennie, aki 
a labda útját mindig a neki leg­
jobban megfelelő nézőszögből 
figyelje. Előfordulhat azonban az 
az eset, hogy a biró a támadó­
sorral együtt haladt előre, az

kerülte el a magyar futball ré­
mének, Agárnak a figyelmét sem, 
aki az amerikai Brooklyn -Wan­
derers részére külföldről gyűjtött 
játékosokat. A dollár nagy ur 
volt mindig és Agár oly mesébe 
illő ajánlatott tett Grosz 11.-nek, 
amit csak bolond ember utasított 
volna vissza.

Grósz Dezső Amerikában évek­
kel ezelőtt megnősült, állampol­
gári levelét kivitte és igy a ma­
gyar sport csak az emlékét őriz­
heti meg magának.

@sili>allS>ia,é
ellenfél egyik hátvédje 50 mé­
terre visszarugja a labdát. A biró 
ilyen esetben természetesen nem 
repülhet a labda után s ilyenkor 
nem lehet megkövezni, ha eset­
leg egy kisebb of-szeid el is ke­
rülte a figyelmét. Ez az az eset, 
amikor a határbiró nagy segítsé­
gére lehet a bírónak.

Számtalan kellemetlenség, sőt 
súlyos bonyodalom származott 
már abból, hogy a biró nem ké­
pes beleélni magát a játékos 
lelki világába ; nem elégszik meg 
a szerény játékvezetéssel, hanem 
erőnek erejével észre akarja 
magát vétetni, kiabál, gesztikulál, 
amivel persze csak az amúgy is 
állandóan izgatott lelkiállapotban 
levő játékosokat ingerli. A bíró­
nak uralkodnia kell az idegein. 
Az a jó biró, aki úgy tudja biz­
tosítani a mérkőzés sima lefolyá­
sát, ha őt valósággal észre sem 
veszi a közönség. Legyen hig­
gadt és intelligens, beszédében 
épen úgy, mint mozdulataiban. 
A játékosokkal finoman kell 
érintkezni, sem szavakban vagy 
hangsúly ozásban, sem a mozdu­
lataiban sértő ne legyen. Durva­
ságra természetesen durvaságot 
kap s előáll az a fonák helyzet, 
hogy a visszasértő játékost ki 
kell állítania. Olyan biró, aki 
egyrészt valóban — mint mon­
dani szokás „von Haus aus“ in­
telligens és szerény, épen úgy 
nem kerülhet ebbe a helyzetbe, 
mint az, aki maga is korábban 
játékos volt s együttérez a játé­
kosokkal. Dr. H. 1.

SpsiiéSeieiíi
legemlékezetesebb

epizódja
a sporsmeilékleiiinitnek elmesélik a 

bajai futballisták.
Irta: Bálint Ferenc.

Felkerestem a bajai futballis­
tákat és megkérdeztem tőlük, 
hogy mi volt sportéletüknek leg­
emlékezetesebb eseménye, a- 
melyre még ma is kellemes ér­
zéssel gondolnak vissza. A ka­
pott válaszokat csokorba kötöt­

tem és ezennel szeretettel át­
nyújtom kedves olvasóinknak.

Mándich Kálmán a RSE tagja, 
futballista neve: „Pánye“. 31 éves, 
15 éve játszik

Sokat játszottam. A legem­
lékezetesebb mérkőzésem 1928- 
ban Pünkösdkor volt, amikor a 
BSE, Bácska és a BMTE kombi­
nált a Pécs-1 íaranya profi ellen 
játszott. Ezen a mérkőzésen kö­
zépfedezet voltam, úgy érzem 
ekkor játszottam ki legjobb for­
mámat.

Rámán Lajos a Turul SE nép­
szerű „Lajcsi“-ja. 28 éves, 11 
éve játszik.

— Amikor kerületi válogatott 
voltam a szegediek ellen. Sziv- 
vel-lélekkel játszottam a címeres 
dreszben. Voltam máskor is vá­
logatott, de a szegedi mérkő­
zésre gondolok vissza legszí­
vesebben.

Lévay János a Bácska jéaevü 
kapusa, 18 éves, 2 éve játszik.

— 1931-ben Szekszárdin a 
TSE elleni bajnoki mérkőzés, a 
mely döntetlenül (0 : U) > égző- 
dött. Gólt ugyan nem adtunk, de 
nem is kaptunk!

Dr. Nyiraty Zsombor (BSE). 
Futballista neve: „Zsomb-i“. 2G- 
éves, 10 éve játszik.

— A PVSK BSE bajnoki mér­
kőzés 1928. őszén. A PVSK az 
első félidő 10. percében 2 : 0-ra 
vezetett, egyenlítettünk, majd
3 : 3-ra állt a mérkőzés, a végén
4 : 3-ra győztünk. Csodaszép fi­
nist vágott ki a csapat! Ezt a 
mérkőzést sohasem fogom el­
felejteni.

Schulek Ferenc a Turul SE 
középfedezet játékosa. Futballista 
neve: „Batya“. 20 éves, 12 éve 
játszik.

— Sokat játszottam életemben.
Legemlékezetesebb * mérkőzé­

sem az 1927. évi pécsi DVAC 
mérkőzés volt. Ezen mérkőzésen 
adtam legjobb tudásomat. Volt 
egy kellemetlen esetem is, a 
melyre meg nem szívesen gon­
dolok vissza.

— Mondja el szívesen megírjuk.
— 1927. szeptember 22-én Ka­

posváron játszottunk, a mérkő­
zés során komiszul fejberugtak.

Blum József a Bácska balszél­
sője. 22 éves, 4 éve játszik.

— 1930. év tavaszán a Posztó­
gyári SE elleni mérkőzés. 5 : 0-ra 
győztünk. Élvezet volt a gólokat 
rúgni.

Roráriusz László a Turul SE 
közkedvelt „Rori„-ja. 22 éves, 
0 éve játszik.

A régi BSE—Turul derbikre 
gondolok vissza legszívesebben. 
Egy-egy ilyen mérkőzésen, mint 
fedezet játékos, mindig legjobb 
tudásommal dolgoztam. (A leg­
szebb és legkedvesebb játékos. A 
szedő.)

(Folytatjuk.)
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Ä bajai vlvdsport 
újraéledése

Valami titokzatos erű lako­
zik a magyar kardban, amely 
ezer éven keresztül hűen ki­
sérte fiait. Ez a gondolat kész­
tessen bennünket arra, hogy 
ezt a kardot, mint nemzetünk 
szimbólumát becsüljük és tisz­
teljük, azért a lovagi szellem­
ért, amely nevével és haszná­
latával századodon át össze- 
fort s tiszteljük azért, amiért
őseink — az Atti.a legenda óta

a kardot isteni ajándéknak 
tekintették.

Ha a kard tudna lenni ez a 
nemzet — mondotta Rákosi 
Jenő — minden kardnak a vi­
lágon tisztelegnie kellene előtte

A háború után Baján szünetelt 
a vívás, legfeljebb a legfiatalabb 
generáció vívott az egyetemeken 
és hasonló intézetekben. Alig 
volt sport, amely annyira meg­
érezte volna a világháború min­
dent elsöprő hatását, mint a ví­
vás. A háborút követő összeom­
lás után nehezen indult meg a 
bajai vivőélet, de most a Testne­
velési Vezetőség irányítása mel­
leit tömegeket hozott a vivópo- 
r(Hidra és ügyes szervezőképes­
ségével uj embereket nyert meg 
a vívásnak. Pezsgő élet folyik a 
vívótermekben és Lukács Károly 
János vivómesteriink fáradhatat­
lan munkássággal, fényes tehet­
ségével és szakképzettségének 
teljes energiájával látott a bajai 
vivósport kiépítéséhez és hisszük, 
hogy most eredményt fog felmu­
tatni. Különböző iskolák, egyesü­
letek és az intelligens középosz­
tály számos tagja kb. 80-an vesz­
nek részt a különböző tanfolya­
mokon.

A tanfolyam végén egy nagy 
akadémiai bemutatót fognak tar­
tani.

mm
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Az utóbbi időben igen erős 
visszaesést mutat városunk fut- 

í ball sportja. Ennek magyarázatát 
megadja az áldatlan gazdasági 
állapot, másodszor pedig, hogy 
Baján a sportot politikai és vi­
lágnézeti alapon kultúrálják. Már 
Pedig a gyakorlat azt mutatja, 
hogy ilyen klubbok különös ké­
pen a futballban nem életképes 
sek. Példa erre MAC - BTC—VÁC. 
Az első vagyis a pénzüket többé 
kevésbé megoldaná, ha Baján 
csak egy klub maradna. Ennek 
az egy klubnak volna igazán jó 
csapata, tartalék gárdája ifjúsági 
utánpótlása és nem utolsó sor­
ban anyagiakban is • tartalmas 
erőssége.

Jelenleg minden klubnak van 
1—2 mecénása, tagjai akik elég 
anyagi áldozatot hoznak. Ebben 
a helyzatben ez 4 részre tago­
lódik és igy oly csekély, hogy

minden klub anyagi gondok­
kal küzd.

A játék nívónak csökkenése 
pedig több okból következtet. 
Először a jelenlegi bajnokság 
csapatai vidéki viszonylatban is 
igen gyengék. Állandóan gyenge 
csapatokkal játszanak és igy nem 
adódik alkalom jó játékost látni, 
illetve tanulni. Két csapat a BTSE 
és a KAC. melyek valamelyest 
jobbak mint a többi. Ez nem 
egységen alapszik. Egy játékosuk 
gól képességére van építve. Ida 
budapesti csapatokkal játszaná­
nak, egy sok alkalom nyílna 
tanulni. Technikai részt illetőleg 
egyetlen csapatunk sem veszi 
komolyan a tréningeket. Abszo­
lút rendszertelen a metódus. 
Mert higyjék el az semmi, ha a 
játékosuk tréningeken kapura 
rugdosnak vagy két kapura ját­
szanak, a legjobb esetben 1 -.2 
kört futnak. Ez minden lehet 
csak tréning nem. De én ezek­
nek a dolgoknak a mélyébe nem 
akarok jobban belebocsájtkozni. 
Röviden szerintem a kivezető ut
1) egy klubbá való átalakulás, 
mely magával hozza az anyagi 
bázis erősbödését, természetszerű 
következése erős csapatokkal 
találkozás, (tanulás tekintetében, 
közönség igényeinek kielégítése,)
2) a tréningek rendszere és ko­
molysága, Ezután lehetne Baján 
jó futballról beszélni.

László Győző.

j^'-TéAP-V^ OS.C5, 1%Müsst *:« tiia kív z - J «iái ■ ,»•
A Sportmellékletünk cserkész­

rovata.
A táborparancsnokság hasz­

nos tervvel foglalkozik: valószi- í 
nüleg sikerül a Jamboree mű­
szaki munkálatainál az iparos 
cserkészek számára munkaalkal­
mat biztosítani. Ezidőszerint szük­
ség van villanyszerelőkre és 
ácsokra.

Baden-Powell a világ főcser­
késze a Jamboree után Észtor­
szágba megy.

Godfrey Faussett tábornok az 
anglia táborparancsnoka előadást 
tart a magyar rádióban. A tábor­
nok ezenkívül látogatást tesz az 
ország több helyén is.

Az angliai cserkészek szor­
galmasan tanulják az egyes ma­
gyar szavak kiejtését, de az új­
ságolt is foglalkoznak mab ar 
dolgokkal. Az egyik uj . V 
dául közli ezt a két «zó’. ,. a

iimarr chaircasc1 ama így
keli kiejteni: „magyar cserkész“.

Gróf Teleki Pál szerint, Gö­
döllő a legalkalmasabb a Jam- 
boreera. Ezek után remélhetőleg 
többé nem éri támadás a tábor- 
parnnesnokságot Gödöllőért.

C6l3övtiís*et
Céllövő berkekből kiszivárgó 

hírek szerint a tavasz beköszön­
tésével a lövészek is megkez­
dik az edzést.

Tehát ezek szerint a céllövé­
szettel foglalkozó bajai egyesü­
letek, nevezetesen: A Bajaszent- 
istváni PLE, a Bajai Turul SE, a 
Postás SE, a Frontharcosok és a 
Vitézek már lassan készülődnek 
az idei versenyekre.

A magunk részéről örömmel 
vesszük ezt az örvendetes hirt 
és biztosítjuk a bajai lövészeket, 
hogy sportjukat ugyanolyan me­
leg szerettei karoljuk fel, mint a 
többi sportágat. Mellékletünkben 
mindig készséggel adunk helyet 
a nyilvánosságnak szánt köz­
leményeknek.

Sesz a húsvéti
futhaglprognms?) 1
Alig három hét választ el hen­

nánkét húsvétiéi és még mindig
teljes bizonytalanságban vagyunk 
afelől, hogy milyen mérkőzések 
lesznek a kettős ünnepen. Csak 
annyit tudunk, hogy mindkét 
napra a BSE-é a pálya.

Holmi-félo falusi csapattal nem 
szabad kísérletezni. Bajára csak 
nívós csapatot lehet hozatni, 
mert a bajai sportpártoló kö­
zönség csakis szép játékért haj­
landó áldozatot hozni. Ajánljuk a 
BSE-nek, hogy valamelyik társ- 
egyes ii lettel, vagy mindkettővel 
közösen rendezzen mérkőzést. 
Szívesen látnánk a bajai pályán 
valamelyik jobb pécsi csapatot, 
a kaposvári „Somogy“-ot, a So­
roksári SC-t, vagy a szomszéd­
ságunkban levő Tolnamegyei SE-t. 
Hisszük, hogy bármelyik csapat 
szívesen jönne városunkba.

Ne hagyjuk programra nélkül a 
húsvéti ünnepeket!

Szövetségi Kapitány Úr!
Április hó 9-ike szövetségi nap. 

szeretnénk e napon is valamitlátni.

9if. Késsítf király iaféta 
wssm-j fettételei:

A M.N.Sz. Korona Szövetségé­
nek, Bács-Bodrog v. m. és Bajai 
szervezete 1933. május hó 7-én 
rendezi Baján, a IV. Károly 
király kegyeleti staféta versenyei 

1. A Magyar Atlétikai Szövet­
ség 202 933. sz. alatt tudomásul 
vette a gróf Andrássy Géza ala- 
oitó levelét és a kegyeleti sta- 

o versenyt, s ezért a verse­

nyen a M.A.Sz. szabályai érvé­
nyesek.

2. A versenyen részt vehet az 
ország bármely sport, levente és 
cserkész alakulnia.

3. A versenyben részt vevő 
csapatok 15 tagad állanak ésmin- 
denik 200 iné.ért fut.

1. A versi ayt a városon ke- 
resziiil futják és pedig a Város­
házától a Duna parton álló IV. 
Károly király ideiglenes emlék­
kőig.

r. A verseny távja körülbelül 
3000 méter.

0. Nevezési határidő 1933. évi 
április iá. déli 12 óra.

7. A. résztvevők a nevezést a 
Báes-Bodrog vármegye és Bajai 
Testnevelési hivatalban (Baja régi 
postaépület) adják le.

8. A győztes csapat egy évre 
megszerzi a gróf Andrássy Géza 
által alapított vándordijat.

Dijak: l. Ezüst serleg, 15 drb. 
ezüstérem, adja a Bajai IV. Ká­
roly király emlékmű bizottság. 
11. Ezüst serleg, 15 drb. bronz­
érem. Ili. Ezüst serseg, adja a 
Magyar Nők Sz. Korona szövet­
ségének Bács-Bodrog vármegye 
és bajai szervezete.

l)r. Donhoffer Szilnrdné elnök.

HL
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F. hó 22-én kellett volna a 
Mosz. szak bizottsága előtt a „Szö­
vetségi dij“-ba benevezett buda­
pesti és az érdekelt Bajai Sport 
Egyesületnek még a sorsolások 
eiott megegyezni, de a BSE kép­
viseletében senki sem jelent meg. 
Kunkovszky ii. v. alelnök f. hó 
2:M lile ae halasztotta a döntést, 
amikor a sorsolást minden eset­
ben megejtik. Budapesti egyesü­
letek még mindig elzárkóznak 
az elől, hogy anyagi ellenszol­
gáltatás nélkül utazzanak le Ba­
jára, mert szerintük a Bajai SE 
budapesti vendégszereplése is ré­
szükre deficitet jelentene. Tscheik 
Gusztávnak (BSE) nehéz hely­
zete lesz és nagy diplomáciai 
ügyességet kell kifejtenie, hogy 
úgy anyagi, mint sportszempont­
ból előnyös , kompromisszumot 
kössön az érdekelt egyesületekkel.

........... y. i.Jtiu'.wA'if1; - ,,'ü .. .ivl

PjiySoti szelvény
sz április 2 iks mérkőzésre.

Bajai aSosstály g
BTSE—Bácska, BTC —KNSK, 

JTE—BSE, KPTE-BSC.
Dij: Sárga sportmellékletünket

egy hónapig ingyen küldjük an
nak, aki az összes mérkőzések 
eredményeit eltalálta. A szelvé­
nyek április 1-ig, szombat estig 
szerkesztőségünkbe beadandók, 
vagy postára adandók, különben 
érvényüket vesztik.

A beküldő nerc:

A beküldő lakása:

$$wc!



£' sstrák—Magyar váló« 
ökdlvlvö mérkőzés

Ä "*as*rer csapat is sí arányú győzelmével
végződött

V. i . :villa a BTK sz.
Légsuly: A one Szántó ál-

landc :n • győzelme két­
ségtelen n dón az osztrák
Spitzer /obi-. ; viykujja megsé­
rtik Az ( • feladja, győz
Szántó (mi . .

Bau!-.nt: sít..- Kubinyi— Weisz. 
1. menetben osztrák nagyon
respektálja Knninyit, aki rossz 
napolt !• n ■!< í, lassú és legye­
ket t; 1 • b. n then Kubinyi csak 
néha-néi a i magára, támadá­
sait az ellen: : jól védi. A III. 
menetben Ki.lányi rákapcsol, ál­
lap lói í . n •' és biztosan győz.
4: 0.

Pelu'hjsii; : Énekes I. - IVei- 
áinger. !. menetben Énekes zá- 
poiszerűen szórja szét az ütéseit 
és kergeti i lenfeleit. A 11. me­
netben majd kiil, — majd bel- 
harcbau egyaránt fölényt szerez 
Énekes, i:’. menetben lassúbb 
mind a kettő, de Énekes fölénye 
kétségtelen és győz is. 6: (). 

Könnyiisúly: Frigyes- Weil- 
,hammer. Az 1. menetben Weil- 
hamnier v alamival jobbnak lát­
szik. A II. menetben Frigyes 
egyenlít, sut a menet végén ha­
talmasan feljön. A 111. menetben 
Frigyes szépen kilép az osztrák 
támadásai elől és nyeri mérkő- 
sét. 8:0.

Weltersuly: Tokaji HL—Füh­
rer. Végig változatos küzdelem. 
Az I. menet Tokaji az öreg róka 
tapas. aitságával fölényesen dol­
gozik. A 11. menetben Tokaji a 
verekedésben is jobbnak bizo­
nyult. A 111. menetben még min­
dig Tokaji a támadó fél. Biztosan

o. vezetőjének tudósítása
győz Tokaji. 10:0.

Közép súly: Farkas I.—Schot 
tola. Az I. menetben dulakodás 
mindkét részről. A II. menetben 
egyszer 7-ig, másodszor 9-ig fek­
szik az osztrák, majd feladja és 
igy 12:0.

Kisnehézsuly: Szigeti— Wei­
ch art. Az 1. menetben Szigeti 
rossz, a menet unalmas. A II. me­
net közönséges birkózás. A III. 
menetben késén esen küzdve, 
nagy birkózás közepette győz a 
formáján alul szereplő Szigeti 
14:0.

Nehézsúly: Kárpáti Dvora- 
cek. Az 1. menetben az újonc vá­
logatott Kárpáti lámpalázzal küzd 
és bizony nehezen talál magára. 
A II. menetben Kárpáti rohamoz, J 
ellenfele állandóan mélyen hajol. 
Ebben a menetben Kárpátinak 
némi fölénye van. A Ili. menet 
csapkodással tarkítva döntetlen 
15:1.

Osztrák nyilatkozatok. FrankI 
bitó. Az osztrák csapat ifjúsági 
versenyzőkkel volt megtűzdelve, 
akiknek ez volt az első nemzet­
közi szereplésük. A magyar ököl­
vívók. dacára a nagyarányú győ­
zelemnek tavaly óta visszaestek. 
Sp'ra osztrák szövetségi vezető: 
Vereségünk ellenére is jól esett 
az először szereplő válogatott­
jaink szép és szívós küzdelme.
A legszebben 1 okaj 1 III.— Führer 
és Farkas 1., Énekes I. dolgoztak.
A Kárpáti Dvoracek meccs sze­
rintem igazságosan Dvoracek 
győzelmét eredményezte.

ad hátra Lévay kapusnak, Prei- 
ninger beéri a labdát és azt öt 
méterről a kapu jobb sarkába 
küldi. (Súlyos védelmi hiba.) A 
Bácska a kapott gólon meglepő­
dik (a közönség is !) erősen be­
lelek szik a játékba, de hullámzó 
játék után csak a 32. percben 
tud egyenlíteni. A KFC kapuja 
előtt összefutás, az egyik játékos 
kézzel érinti a labdát, a bíró 
íl-es biintetőrugást Ítél. A 11-est 
Stang rendkívül éles lövéssel 
gólba lövi. Kezdés Jután látszik, 
hogy mindkét csapat 'szeretné a 
vezetést magához ragadni. Hul­
lámzó játék a félidő végéig, 
amelynek utolsó perceiben már 
Bácska fölény kezd kialakulni. 
Az ejső félidő korneraránya 3 : 2 
a Bácska javára.

Fordulás után a Bácska nyo­
masztó fölénybe kerül, való­
sággal kapujához szegezi a 
vFC-í. A KFC-nál hat ember védi 

a kaput: kapus, két hátvéd és 
három fedezet I A Bácska csata-

Bátaszéki
A játék igen szép futballidőben j 

kis széllel kezdődik. BTC kezd 
de a KAC rögtön átveszi a játék 
Irányítását és felnyomni a BTC 
kapujához. A BTC-ben ismét 
játszó Bauer lefutásai az 5 perc­
ben komért hoz. A 7 percben 
Sónké lövése kapu fölé kerül, 
mert nagyon fogják. A játék 
nagyon gyors. A 13 percben sza
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k,1Kalocsai H'
Bam ok: . ■ i :

Góllövők: Prenm t .• , , . ,,
szebb játékot - .,s ;

Csapatok : \ :
Égi. Kaiser - Bakay,
Olajos — Szabó. ITeininger, dé­
zsa, Szarka, Vopeh zi y. 
ka : Lévay - tu, , Bei: -,. 
Stark, Tettinger, hnbrtovi; — 
Horváth, Pongrác, B; i: ' . ri 
más, Blum.

Mindkét csapat ki fvleieméi- 
zéssel állt ki a küzdőtérre. A 
KFC két tartalékkal jött ut, a

; V'. E hí (1;1J
- '-ve.;:, r :. mlaszék)

■ u ska (1 í-esbül). — A Bácska 
;,boan játszott, mint a KAC.

Bácska pedig azért, mert a KFC- 
ről jó hit eket hallott. (?)

Af cl félidőben Kalocsa 
-í »novaivá játszik. Válto- 

h . itt még lehet 
beszélni. A második 

leiido az .nhan semmi szépet nem 
nyújtott.

^ Kiv- az első félidő 17 picr- 
e'Pen éri el a gólját. Bencze 
hátvéd Prcininger elől gyengén

badrugás a BTC ellen, ele a kis 
Szabó szépen fogja. A KAC csa­
társora hiába minden erőlködésé­
inek nem tud áttörni a BTC 
védelmén. A 19 percben Bauer 
elint és lövését Kulcsár csak 
kornerra tudja tolni. A 22 perc­
ben nagy keveredés a kapu előtt 
de a labda Kulcsáré. A 28 perc­
ben Kizj kiszökik de csak gyenge 
lövést tud leadni. A BTC má/a 
második kapufát lövi. Leopold 
hü se is a kapusé lesz. Bátaszéki 
fölény kezd kibontakozni. Ezután 
a KAC felnyomni de csak kor­
úért ér el. A 42 percben Sónké 
lövését Szabó könnyen fogja. A

rok teljesen tehetetlenek a tömfi
rülő védelemmel szemben, erőse L
dolgoznak a gólért, de a kai ^ P 
csaiak minden labdájukban bem! 
vannak, s ha kell taccsra Va! 
kornerra vágják a labdát, a g 
locsai csonka csatársor — l-
csatár hátrament halfolni _ jj
romszor négyszer áttör Ugya! 
a felező vonalon, de támadásuk 
a jól működő védelmen ha% 
megtörik. A 29 percben a pn 
ellen megítélt 11-est Stang a ka 
pus kezébe rúgja. Korneraránv 
7:0 a Bácska javára.

A kalocsai csapatban na.gyon 
jó volt és önfeláldozóján játszott 
Deák kapus. Jó volt még Vörös 
középfedezet és az első félidőben 
a_ Szarka- Vopeleezky balszárny.

A Bácskábán jó volt Stark fe­
dezet, Lévay kapus (a kapott 
go... nem foghatta),Bencze, Stang 
hátvéd. Kár, hogy Tettinger már 
a játék elején lesáníuií.

Fái int. Ferenc

rr *3 a *4 köp, M öi

felidő KAC támadással ér véget
A 11-ik félidőben a jó formában 

lévő bátaszéki halfsor gyors já­
tékával buzdítja a lassú csatár­
sort, de Lencsés lövése a kapusé. 
KAC támadásba megy át, Sonkó 
lövése azonban sikertelen. Holló 
a 9 percben lefut és igen meleg 
helyzetei teremt a helyi csapat 
kapummal. Hoffman is próbálko­
zik de ót szerelik. A 20 p>ercben 
Lencsés átverekszi magát a vé­
delmen és ,4 (Fosról védhetetlen 
goit lő. (0:1.) Váltakozó mezőny­
játék után a 22 percben megszü­
letik a kiegyenlítés, Hoffmann 
líi-os büntetőrugása révén. (í: 1) 
BTC ismét egy kapu lát lő és 
akciói nem sikerülnek. A 36-ik 
percben kornérből Takács gólt 
fejel és ezzel megszerezte csapa­
tának a győzelmet. (2 : 1.) a BTC 
csatársora már nem tud az ered­
ményen javítani.

A bíró kifogástalanul vezette 
le a mindvégig érdekes mérkőzést.

Klemm Ferenc
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Vasárnap délelőtt indulta BTSE 

Bácsalmásra. Dr. Klemm Gyula 
BTSE, a bajai Sportújság részé­
ről dr. Heneráry Imre szerkesztő 
és Bálint Ferenc, a Bácska ré­
széről Hautb István gyülekeztek 
a peronnon, hogy búcsúzzanak 
sporttársaiktól. A csapat igy az­
után a legjobb hangulatban várta 
a vonat indulását. Mindenki győ­
zelemben bízik. Nem igy történt. 
Az első gólt BSC szerzi meg 
Rudics révén. Majd a második 
gólt is BSC rúgja. Muity 20 mé- 
terről védhetetlen gólt lő. Majd 
Turul erősen támad. A 30. perc­
ben Dörner Onódyt csúnyán el­

nyomja. A 11-est Koch góllá ér­
tékesíti. Újrakezdés után a BTSE 
erősen dolgozik. A BTSE utolsó 
percben egyenlít. Koval esik star­
tol, de a lepattanó labda Horá- 
rmszkoz kerül, aki gólt lő. A 
mezőny legjobb embere Kámán 
(BTSE) volt. A BSC-bőI Muity 
vo]t Firányi Vidor

Spurié™*
Szombat: Budai lt Nenmzeti 

(3 : !•). Brünn: Zidenice— 
Kispest 4 : 3 (0 : 3).

Vasárnap: Soroksár - Somogy 
1 : 0 (1 : 0). — Bocskai Szeged 
FC 3 : 2 (1 : 1). - m. kér.-Attila 
2:1 (1:1). — Újpest Hungária 
4:3 (3 : 2).


